
A N D Ě L O H O R S K É   

L I S T Y 
 

   



 

Kontakty 

 

www.andelskahora.info 

Městský úřad: 554 737 030 

 

Miroslav Novotný (starosta):  603 496 194  starosta@andelskahora.eu 

Jiří Snášel (místostarosta):  777 233 349  mistostarosta@andelskahora.eu 

 

Iveta Mrázková:   554 725 714/712 uctarna@andelskahora.eu 

Ing. Jitka Eichlerová:   724 179 586  podatelna@andelskahora.eu 

Petr Svozil    723 150 590 

(technicko-hospodářský pracovník) 

 

ID datové schránky Andělská Hora: dd3bytd 

Tenisové kurty (Jiří Snášel):  777 233 349 

Poruchy elektrické energie:  800 850 860 

Veřejné zakázky:   https://tenderarena.cz/profily/andelskahora 

 

 

Úřední hodiny MěÚ     Pokladna 

 

Pondělí - 7:00 – 12:00/ 12:30 – 16:00  Pondělí - 7:00 – 12:00/ 12:30 – 15:30 

Středa - 7:00 – 12:00/ 12:30 – 16:00  Středa -  7:00 – 12:00/ 12:30 – 15:30 

Čtvrtek - 7:00 – 10:30    Čtvrtek -  7:00 – 10:30 

 

Knihovna      Bezplatný poslech rozhlasu 

 

Pondělí -   13:00 – 17:00    Tel: 725 354 790 

V červenci a srpnu je knihovna uzavřena 

 

Pošta Andělská Hora    Důležitá telefonní čísla: 

 

Pondělí -  8:00 – 12:00    Záchranná služba: 155 

Úterý -  14:00 – 16:00    Policie ČR: 158 

Středa -  8:00 – 12:00    Hasiči: 150 

Čtvrtek -  14:00 – 16:00    Tísňové volání: 112 

Pátek -  13:00 – 16:00    Zdrav. informační centrum: 553 777 777 

       (tato služba je k dispozici 24 hodin denně) 
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Narozeniny v měsíci červenci 

 

Růžena Zbránková         75 let 

Jana Kučerová               71 let 

Vladimír Jakab               71 let   

Antonín Černota             65 let 

Zdeněk Mitáš                  62 let     

 

                Oslavencům přejeme všechno nejlepší! 

 

Opustili nás… 

 

Eva Vobejdová, bývalá občanka Andělské Hory 

 

Bezplatné právní poradenství pro občany Andělské Hory 

a Pusté Rudné 

 
Poskytování právních služeb bude probíhat na MěÚ Andělská Hora v zasedací místnosti 

v době od 15:00 do 17:00 hodin. 
 

Termín poradny v měsíci červenci bude 18. 7. 2022 

 

Odvoz odpadu 

 

          PAPÍR                         pondělí                11. a 25. 7. 2022 

          PLASTY                      úterý                    12. a 26. 7. 2022 

          SKLO                          pátek                   1., 15. a 29. 7. 2022 

          SMĚSNÝ ODPAD        úterý                     5. a 19. 7. 2022 

 



MěÚ Andělská Hora informuje 
 

NOC KOSTELŮ 

Letos opět proběhla prohlídka místních kostelů pod názvem noc kostelů. Tato akce proběhla 10. 6. 
2022 od 18:00 do 20:00 hod. Zajistili jsme prohlídku v kostele Sv. Anny, které se zúčastnila veřej-
nost z celého okolí. Návštěvníci si mohli prohlédnout zákulisí kostela a pokochat se jeho krásou. 
Děkuji P. Janu Markovi za řízení celé akce a dále děkuji pracovníkům města, kteří kostel nachystali 
před akcí. Mé díky také patří veliteli našich hasičů p. Petru Černotovi za zajištění dopravy veřej-
nosti na uvedenou akci. 
                   Miroslav Novotný – starosta 

 
Rozloučení  

 

Vážení občané, k mnohým z Vás už pravděpodobně dorazila informace, že po šesti letech mezi 

vámi, které mi utekly velmi rychle, mě pan biskup posílá do jiné farnosti. V průběhu července se z 

Malé Morávky budu stěhovat do Ostravy - Třebovic.  

 

Jedna z posledních mší v tomto krásném kraji pro mě bude v sobotu 23. července v 11 hodin v 

kostele sv. Anny při pouti na Annabergu. Rozloučit se plánuji následující den, v neděli 24. čer-

vence, při poutní slavnosti v Dolní Moravici. Poutní mše v kostele sv. Jakuba tam začne v 9:30.  

 

Snad se mi podaří přijet na požehnání sochy Archanděla Michaela, které plánováno v neděli 14. 

srpna v 17 hodin v Andělské Hoře. Sochu však požehná už můj nástupce, kterým je P. Ing. Mgr. Jan 

Slavík, dosavadní farář ve Staré Vsi nad Ondřejnicí a ředitel tamějšího Diecézního střediska mlá-

deže.  

 

Přeji Vám krásné léto. Kdybychom se už neviděli, tak také krásný podzim, zimu a jaro. A v dalších 

letech podobně.  

  Karel Rechtenberg, farář 

 

Poděkování panu faráři… 
 
Chtěl bych poděkovat za sebe a za Město Andělská Hora za vynikající spolupráci, ochotu při  
organizování mší a veřejných akcí p. Mgr. Karlu Rechtenbergovi, našemu p. faráři, který byl vždy 
ochoten naslouchat a pomáhat jak slovem, tak i činy. Je nám moc líto, že tento kněz z naší far-
nosti odchází. Budeme na něj vzpomínat v dobrém. Přeji si, aby všichni kněží byli jako on. 
  
Velké díky, pane faráři!          Miroslav Novotný – starosta města Andělská Hora 



ZŠ Andělská Hora a MŠ Světlá Hora informuje 

       

Letošní školní rok proběhl oproti dvěma předešlým v normálním režimu. Sice se museli žáci a 

zaměstnanci školy celé 1. pololetí pravidelně testovat na přítomnost Covid-19, ale pravidelné 

aktivity a školní akce, které jsme během uplynulého roku a půl museli kvůli pandemii oželet, 

jsme mohli organizovat. Výjimkou bylo neuskutečnění dětského karnevalu. 
Hned v září se celá škola zapojila do ekologického projektu „Ukliďme Česko“. Postupně během 

šk. roku pedagogové organizovali pro naše žáky školní soutěže, například literární soutěž, soutěž 

v sudoku, Matematický klokan a pravidelné šachové turnaje. Naši žáci se také zúčastnili několika 

soutěží mimo školu, např. přírodovědné soutěže a krajského kola „Zlatého listu“ v Břidličné. Kromě 

soutěží jsme měli i výchovné a preventivní programy pro žáky 1. i 2. stupně, např. přednáška Policie 

ČR, vodní záchranáři, přednáška o drogách apod. Z kulturních akcí pro naše žáky bych připomněl 

návštěvu kina v Bruntále a zhlédnutí divadelního představení v Opavě. Podařilo se nám uspořádat 

lyžařský výcvik, který si žáci 7. a 8. třídy moc pochvalovali. Žáci 1. stupně absolvovali plavecký 

výcvik v bazénu v Břidličné. Děti z Mateřské školy ve Světlé Hoře společně s žáky 1. stupně ZŠ 

absolvovali několik společných projektových dnů, jejichž cílem byla adaptace na prostředí budoucích 

prvňáčků. Hlavní školní akce roku – Akademie – se po dvouleté pauze uskutečnila a dle mého názoru 

byla velmi povedená. V červnu ke konci školního roku se všichni žáci vydali společně se svými 

třídními učiteli na oblíbené školní výlety. 

Co se týká projektové činnosti, pokračovali jsme v Operačním programu Výzkum, vývoj a 

vzdělávání pod názvem Šablony III.  Pedagogové a asistenti doučovali od začátku školního roku 

naše žáky v rámci programů s názvem „Národní plán obnovy“ a „Národní plán doučování“. Opět 

jsme v tomto školním roce úspěšně zažádali o zařazení do projektu „Obědy pro děti“. Tento projekt 

má za cíl finančně podpořit ty žáky, kteří se z finančních důvodů nemohli stravovat ve školní jídelně. 

Rovněž jsme pokračovali v projektu „Ovoce a mléko do škol“, díky kterému naši žáci pravidelně 

každý týden dostávali mléčné výrobky a různé druhy ovoce. V rámci IROP jsme zmodernizovali 

odbornou učebnu přírodních věd, za což bych chtěl poděkovat zřizovateli, který tento projekt 

předfinancoval. I letos jsme se zapojili do projektu „Šachy do škol“, který má za cíl rozvíjet u našich 

žáků logické myšlení. V závěru školního roku jsme úspěšně zažádali u MAS HJ o příspěvek 

z programu „Malé projekty spolupráce“ – Polytechnika pro MŠ a ZŠ, na jehož základě jsme 

nakoupili nářadí a stroje do školní dílny.   

Závěrem chci poděkovat všem zaměstnancům školy a školky za jejich odvedenou práci během 

tohoto školního roku. Podpora naší školy zvenčí je pro nás velmi důležitá. Proto děkuji panu 

starostovi Města Andělská Hora Miroslavu Novotnému, místostarostovi Jiřímu Snášelovi, 

zastupitelům Města Andělská Hora a starostce obce Světlá Hora Taťáně Svobodové za podporu naší 

organizace, dále zaměstnancům Města Andělská Hora a paní Radce Sorokové z OÚ Světlá Hora za 

spolupráci.  

Přeji všem žákům pěkné prázdniny, zaměstnancům školy a rodičům příjemně strávenou 

dovolenou a budu se těšit na setkání 1. září 2022 na slavnostním zahájení šk. roku 2022/2023. 

 

   Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 



První pomoc a vodní záchrana 

Bruntálští vodní záchranáři ještě před prázdninami zamířili do Základní školy v Andělské Hoře, aby 

školákům předvedli něco ze své činnosti a seznámili je se zásadami poskytování první pomoci. 

Utonutí je v Česku druhou nejčastější úrazovou příčinou náhlé smrti dětí a mládeže. Ročně se u nás 

utopí zhruba dvě stě lidí, přibližně v každém desátém případu je obětí dítě. Proto vodní záchranáři 

kladou velký důraz na prevenci.  

Do školy v Andělské Hoře dorazili vodní záchranáři se svou sanitkou, kterou používají ke službám 

na Slezské Hartě, jen člun tentokrát zůstal v loděnici.  

Žáci se podívali do sanitky, prohlédli si záchranářský batoh, vakuové fixační dlahy, defibrilátor, 

transportní prkno ferno – tedy nosítka pro záchranu na vodě, vyzkoušeli plovací záchranné vesty a 

přilby, zkrátka vše, co používáme při naší práci,“ řekl Petr Matzke, člen Vodní záchranné služby 

Českého červeného kříže Bruntál – Slezská Harta. 

Děti si mohly vše osahat a vyzkoušet, na program se dostala i praktická ukázka, zájemci si zkusili na 

cvičné figuríně provést nepřímou masáž srdce a umělé dýchání. Během přednášky došlo na zásady 

bezpečného pobytu u vody a zásady poskytování první pomoci, připomenutí telefonních tísňových 

linek a výhod aplikace Záchranka v mobilním telefonu. Ta pomůže rychle kontaktovat zdravotnickou 

záchrannou službu nebo horskou službu stiskem jediného tlačítka. Navíc má řadu dalších chytrých 

funkcí a propojení, která v nouzi pomohou. 

„Děti se ptaly na řadu věcí, třeba je zajímalo, co dělat 

dřív, jestli zastavit krvácení nebo provádět resuscitaci. 

Některé navštěvují kroužek mladých hasičů, tam bylo 

vidět, že mají o první pomoci povědomí. A některé 

starší děti mají z domu třeba zkušenosti s cukrovkáři 

nebo vážnými stavy. Důležité je, aby něco udělaly, 

zavolaly pomoc, sehnaly dospělého. Všechny mají 

mobily a tísňové linky znají,“ konstatoval Petr 

Matzke a prozradil, že školáci byli velmi zvídaví. 

            Ing. Ludvika Matzkeová 

 

 

Mateřská škola ve Světlé Hoře 

Červen je většinou čas těšení se na léto a prázdniny. Děti by nejraději trávily celé dny venku na 

sluníčku a čerstvém vzduchu.  

3. června 2022 – jako každý rok, tak i letos nastal čas rozloučit se s nejstaršími dětmi, které od září 

nastoupí do prvních tříd základních škol. Počasí nám v tento den přálo, a tak jsme loučení uskutečnili 

na zahradě mateřské školy. Na rodiče čekalo vystoupení našich předškoláků, po kterém následovalo 

pasování a šerpování na školáky. Rozloučit se s dětmi přišli i paní starostka Taťána Svobodová, 

pan starosta Miroslav Novotný a nechyběl ani pan ředitel Radek Peňáz, který se již těší, až v příštím 

školním roce nové prvňáčky přivítá ve své škole. Pro děti byl připraven i další zábavný program - 

klaun s balónky, skákací hrad, jízda na poníkovi, malování na obličej, soutěže pro děti a opékání 

špekáčků, které děti dostaly darem z Jatek Světlá Hora, moc děkujeme. Další velké díky patří firmě 

MX-NET (skákací hrad), paní Virágové (malování na obličej), paní Lempochnerové (zařídila pro 

děti poníka), všem pomocníkům ze Základní školy Andělská Hora, z obchodní akademie a také 

všem rodičům.  

 7. června 2022 – do mateřské školy zavítala návštěva z SPC Ostrava. S kolegyňkami jsme si 

vyměnily své zkušenosti a dozvěděly se další zajímavosti z oblasti psychologie a logopedie.  



 9. června 2022 – jsme si užili společný výlet s druháky ze základní školy v Andělské Hoře. 

Navštívili jsme Africké muzeum v Holčovicích. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o Africe, 

zvířatech a cestovatelích.  

10. června 2022 - mateřská škola připravila pro děti projektový den na téma RECYKLOHRÁTKY 

– děti získaly spoustu nových poznatků o naší přírodě, o její ochraně, o výrobě papíru. Na závěr si 

vyrobily mravence z recyklovaných materiálů.  

17. – 18. června 2022 – jsme se vypravili na celodenní VÝLET DO RUDNÉ POD PRADĚDEM 

(penzion Mariana). Do Rudné pod Pradědem jsme cestovali autobusem. Zde se děti věnovaly celý 

den poznávání přírody a společným pohybovým i vědomostním hrám. V 16 hodin některé děti odešly 

domů se svými rodiči a po 16. hodině zbylé děti pokračovaly v programu, který již nebyl v rámci 

školky. Dětem se po zbytek dne věnovala část zaměstnanců ve svém volném čase. Na děti čekaly 

další hry, večeře a po ní následovala pyžamová párty, po jejímž skončení se děti vydaly hledat 

pohádkový strom s pokladem. Některé děti poprvé zůstávaly na noc bez rodičů, ale všechny to 

nakonec zvládly a dětem se nechtělo druhý den domů. Celý výlet se moc povedl, děti zářily nadšením 

a spokojeností. Tímto děkujeme paní Virágové, že dětem umožnila ubytování v penzionu zdarma.  

21. června 2022 – v tento den se děti mohly projet v hasičském autě na FARMU U 

STROMOVOUSE. Zde děti mohly vidět další zvířata, která se chovají na farmě, ochutnaly místní 

výrobky a čekalo na ně i pohoštění.  

24. června 2022 – poslední akcí školky bylo příjemné posezení u ohně s rodiči a dětmi.  

 

Provoz Mateřské školy ve Světlé Hoře o hlavních prázdninách 

MŠ bude uzavřena od 4. 7. 2022 do 21. 8. 2022.  

V přípravném týdnu od 22. 8. 2022 do 31. 8. 2022 bude MŠ otevřena pro nahlášené děti.  

Pro mnoho z nás byly uplynulé měsíce nové. Museli jsme se vypořádat s různými výzvami a složitým 

obdobím i v mateřské škole, ale zvládli jsme to. Mateřská škola ve Světlé Hoře srdečně děkuje všem, 

kteří přispěli jakýmkoliv způsobem k tomu, aby se naše děti i jejich rodiče cítili spokojeně a šťastně. 

Rodičům děkujeme za ochotu spolupracovat a pomáhat nám při akcích pořádaných mateřskou školou. 

Paní starostce, panu starostovi i vedení školy děkujeme za podporu, kterou jsme velmi potřebovali a 

jsme za ni vděčni.  

 

Srdečně děkujeme všem dárcům, kteří po celý rok přispívali k tomu, aby naše děti měly rozzářené 

oči pokaždé, když se konala nějaká akce, když dostaly dárek nebo dobrotu a že jsme mohli díky nim 

společně pořádat pro děti a rodiče společná setkání.  

Přejeme všem krásné a slunečné prázdniny. 

                 Jana Šubová a kolektiv zaměstnankyň MŠ 

 

 

          



Další příspěvky 

 

 

Jak chladit přehřátá města? Stromy a vodou 

 

S nastupujícím létem opět přichází otázka veder, sucha, ale i přívalových srážek. Je běžné, že v 

teplých měsících roku je ve městech vyšší teplota než v okolní krajině, což souvisí zejména s 

velkým množstvím zpevněných ploch i fasád. Ty v horkých dnech zadržují teplo a vydávají ho i po 

setmění. Povrchové teploty ploch ve městech pak mohou dosahovat i 70 °C. Fenomén přehřívání 

a sucha se ale netýká jen velkých měst. Mohou jím trpět například i vybetonovaná centra malých 

obcí, kde chybí zeleň, nebo obce obklopené holými poli rozpalujícími se po sklizni. 

 

 

Řešení existuje: práce se zelení a dešťovou vodou 

 

„V souvislosti s klimatickou změnou se předpokládá, že se bude přehřívání, sucho i lijáky 

projevovat častěji a intenzivněji. Neznamená to ale, že jsme v tomto ohledu bezmocní. Už v 

současné chvíli můžeme pracovat na tom, jak tyto problémy do budoucna mírnit,“ říká Martin 

Ander z Nadace Partnerství, která problematiku přehřívání měst řeší v projektu LIFE Tree Check. I 

z tohoto důvodu mnohá města zpracovávají své adaptační strategie a adaptační plány, které 

konkrétními kroky přispějí ke zvýšení jejich odolnosti vůči klimatickým jevům. Soustředí se v nich 

především na rozšíření a doplnění zeleně i vodních prvků.  

 

Proč právě zeleň a voda? Protože v horkých dnech díky přirozenému výparu ochlazují své okolí. 

Například dospělá bříza dokáže za den odpařit přibližně 70 litrů vody a v tropických dnech to může 

být až 400 litrů. Rozdíly jsou mezi jednotlivými druhy stromů, záleží také na jejich stáří, velikosti 

koruny i listové plochy. Zjistit, jak konkrétní strom ochlazuje, může pomoci například nová mobilní 

aplikace Tree Check, která je zdarma ke stažení na Google Play či App Store. Po vyfocení stromu 

rozpozná, o jaký druh stromu se jedná, změří jeho obvod kmene, určí charakteristické znaky. 

Následně pak vypočítá, kolik tento strom v létě vypaří vody, či jak velký stín svou listovou plochou 

poskytuje.  

 

Díky vhodnému umístění stromů, alejí či parků tak můžeme ovlivňovat teplotu v okolí domu, v ulici 

či celém městském bloku. V boji proti suchu a přehřívání však nesmíme opomenout také 

zasakování a zadržování dešťové vody, která se pak v horkých dnech postupně odpařuje. Tam, 

kde je to možné, nahraďme asfalt a beton propustnými či polopropustnými povrchy – například 

zatravňovací dlažbou či štěrkovými trávníky. Dešťovou vodu zadržujme pomocí zasakovacích 

pásů, dešťových záhonů, průlehů či sběrných jezírek. Velkou službu udělá i přerušovaný obrubník, 

který správným spádováním pomůže odvést dešťovou vodu do rozsáhlejší travnaté plochy a z 

hlediska stavby nepřinese žádné vícenáklady.  

 

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.nadacepartnerstvi.treecheck&utm_medium=refferal&utm_source=media&utm_campaign=LTC-app-google-play&utm_content=app-media
https://apps.apple.com/app/tree-check/id1568523670?utm_medium=refferal&utm_source=media&utm_campaign=LTC-app-app-store&utm_content=app-media


Do boje proti přehřívání měst se mohou zapojit i sami obyvatelé 

 

Efektivní plánování a rozvoj adaptačních opatření na změnu klimatu vyžaduje nejen zapojení státu 

a obcí. Stranou by neměl zůstat ani soukromý sektor, spolky, školy či široká veřejnost, která tímto 

způsobem sama může zlepšit svou kvalitu života a zdraví. Letní vlny veder s sebou totiž přináší 

nemalá zdravotní rizika, která ohrožují zejména dlouhodobě nemocné (diabetici, kardiaci), seniory 

a děti.  

 

„Své bydlení můžeme postavit či upravit tak, aby se v horkých dnech nepřehřívalo. Natřeme 

fasádu a střechu světlou barvou, která odráží větší množství slunečního záření zpět do okolí. Okolí 

domu osázejme zelení, využijme popínavé rostliny nebo dokonce zelenou střechu. Důležité je také 

stínit zvnějšku s využitím venkovních žaluzií, okenic, pergol či markýz, nebo větrat v brzkých 

ranních a večerních hodinách,” dodává Martin Ander a odkazuje na sadu doporučení pro 

veřejnost, které jsou volně ke stažení na www.lifetreecheck.eu. 

 

 

Hlasování stromu roku 

 

Podpořte strom, který vás nejvíce zaujme. Hlasujte v anketě Strom roku (Hlasování poběží 
od 20. června do 11. září.) 
 
Dvanáct stromů z osmi krajů se utká v anketě Strom roku. Tu pořádá brněnská Nadace Partnerství 
letos již po jednadvacáté. Vítězný strom získá odborné arboristické ošetření zdarma a postoupí do 
celoevropského kola soutěže. Stromové velikány můžete podpořit online na www.stromroku.cz 
anebo pomocí dárcovské SMSky do 11. září. Od vzniku ankety se do hlasování zapojilo více než 
736 tisíc lidí a vybralo se přes 3 miliony korun, které putovaly na výsadby a ošetření stromů. 
 

 

 

 

http://www.lifetreecheck.eu/
http://www.stromroku.cz/


    

 

V Ostravě dne 14. 6. 2022  

 

 

Evropské dny handicapu v Ostravě (EDH)   

30. ročník / od 4. do 6. října 2022  
 

V úterý 4. října 2022 se uskuteční v Multifunkční aule GONG v areálu Dolních Vítkovic mezinárodní 
multioborová konference s názvem Vzdělávání a sociální politika 21. století v kontextu faktorů 
ovlivňujících kvalitu života znevýhodněných skupin. Debata o cílech, příležitostech a proměnách 

české společnosti včetně sdílení stávajících zkušeností a příkladů dobré praxe v kontextu školství, 
rodiny, bydlení a práce. 

   
Téhož dne večer předáme na slavnostním večeru již pošestnácté prestižní ocenění Křišťálový kamínek. 
Poděkujeme jednotlivcům i organizacím za jejich osobní a pracovní nasazení a záslužné aktivity ve 

prospěch osob s handicapem. Zvláště v dnešní době je naším záměrem upozornit na pozitivní vzory 

v naší společnosti a poukázat na to, že nejsme k dobrým, laskavým a častokrát i nezištným činům 
lhostejní. Slavnostní večer se uskuteční ve společenském sále Starých koupelen Dolní oblasti 

Vítkovic.  
 

Na následující den, tedy ve středu 5. října, připravujeme dva navazující odborné panely na aktuální 

témata: Dostupné bydlení a Práce, která se vyplatí? (make work pay). Oba panely jsou zaměřeny 

zejména na cílovou skupinu osob s duševním onemocněním. První z nich se bude konat od 9 hodin v 
zasedacím v sále Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a druhý od 10.30 hodin na Katedře 

zdravotně-sociálních studií, Fakultě sociálních studií Ostravské univerzity.  
  
Osobně bych Vás velmi ráda na letošním jubilejním ročníku EDH uvítala. Stačí, když si do svého 

diáře poznamenáte datum 4. a 5. října 2022. Na konci letních prázdnin Vám pošleme oficiální 

pozvánku s podrobným programem. 

 

Evropské dny handicapu 2022 proběhnou v rámci akcí předsednictví České republiky v Radě 
Evropské unie pod záštitou ministra pro evropské záležitosti doc. PhDr. Mikuláše Beka, Ph.D., 

náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Bc. Jiřího Navrátila, MBA, náměstka primátora 

statutárního města Ostravy Ing. Zbyňka Pražáka, Ph.D. a Zastoupení Evropské komise v ČR. 

Hlavním partnerem akce je Evropská síť proti chudobě a sociálnímu vyloučení v ČR. 
  
S případnými dotazy se můžete už teď obracet na členku organizačního týmu Lenku Sobkovou,  tel. 
číslo: 724 360 555, e-mail: lsobkova@asociacetrigon.eu.  
  
S přátelským pozdravem  

Mgr. Olga Rosenbergerová 

ředitelka Asociace TRIGON, o. p. s.   

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  
    
  
  
  



Křišťálový kamínek / EDH 2022 v Ostravě   
  
Slavnostní vyhlášení prestižních cen Křišťálový kamínek se letos uskuteční pošestnácté. Asociace 
TRIGON opět poděkuje, tentokrát v průběhu 30. ročníku Evropských dnů handicapu (EDH) v Ostravě, 
osobnostem za jejich výjimečné a záslužné aktivity.   
  
Nominanty na udělení prestižního ocenění Křišťálový kamínek může navrhnout jednotlivec i 
organizace z České republiky. Při zdůvodnění svého návrhu věnujte prosím pozornost konkrétním 
příkladům činnosti kandidující osobnosti, za kterou by měla ocenění převzít.   
  
Vyhlášení a předání Křišťálových kamínků se uskuteční na slavnostním večeru EDH, a to 4. října v 18 
hodin v Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě.   

Kategorie:   

 Osobnost / za záslužnou aktivitu při pomoci druhým  
 Organizace / za mimořádnou aktivitu ve prospěch lidí, kteří se bez solidární pomoci neobe-

jdou  

  
Své kandidáty můžete navrhnout prostřednictvím online nominačního formuláře. Uzávěrka je 16. 

září 2022 do 12 hodin. Pokud si nebudete vědět rady s vyplněním formuláře, napište nám na e-
mail: lsobkova@asociacetrigon.eu. Poradíme Vám.   
  
Děkujeme a těšíme se na Vaše návrhy.  
  
Mgr. Olga Rosenbergerová  
ředitelka Asociace TRIGON  
 

 

Okrsek Andělské Hory – od manželů Rothových… 

 

Drahá Andělská Horo,  

vykročme společně vstříc létu! 

 

... Před příchodem léta jsme dostali skvělou zprávu: obecní úřad 

byl přestěhován a nový se nachází v dolní části náměstí. Nabízí 

mnohem více prostoru a jasu než dříve, a to zejména všem, kteří 

tam pracují. To znamená skutečnou výhru! Starosta Miroslav No-

votný nám poslal fotografie nově navržených místností a vřelý 

pozdrav, který patří hlavně Vám, milí čtenáři, s přáním, abyste 

všichni setrvali v pevném zdraví, jak jen to bude možné. Přejeme 

všem obyvatelům Andělské Hory, aby se mohli šťastně setkávat na novém obecním úřadě a aby ti, 

kteří pracují v kanceláři, měli radost ze své práce a aby projekty pracovníků úřadu byly korunovány 

jen samým úspěchem. 

Radnice v Andělské Hoře byla v průběhu času znovu a znovu stěhována a dostávala stále novou 

tvář. Náměstí bylo zhruba zachováno, ale velikost a vzhled se během času postupně měnily. Zachy-

cují to ilustrace a fotografie: od kresby na staré mapě města přes dokumentaci na pohlednici až po 

https://edhostrava.cz/oceneni-kristalovy-kaminek/
mailto:lsobkova@asociacetrigon.eu


fotografii předchozího obecního úřadu a na posledních třech fotografiích pak s novou radnicí v An-

dělské Hoře. Srdečné poděkování a milý pozdrav patří starostovi Novotnému za poskytnutí těchto 

aktuálních fotografií!  

 

Léto v Andělské Hoře: Vzpomínky na 

dětství 

Vzpomínky na dětství: všichni je máme – 

některé jsou tak krásné, že chceme znovu 

prožít příjemný okamžik, zatímco při ji-

ných vzpomínkách si zase přejeme, aby-

chom na ně mohli raději navždy zapome-

nout. A pak jsou tu ty, které možná nebyly 

vůbec ničím „zvláštní", ale jsou stále ucho-

vány v pokladu našich myslí; zahrnují pře-

devším zážitky z letních prázdnin.  

Naše nejstarší předplatitelka měsíčníku vyprávěla o setkání s mým dávno zesnulým dědečkem Ru-

dolfem Hartemelem na rozsáhlé mýtině. Sbírala tam lišky, které bezpečně rozeznala od ostatních 

druhů hub. Dědeček ji do všeho zasvětil – v košíku byly houby, o kterých nevěděla, zda jsou jedlé 

nebo ne. Dozvěděla se od něj, že jsou to anýzové houby. Vysvětlil jí také, jak houby bezpečně roz-

poznat a na co se při jejich sběru zaměřit. Na rozloučenou jí dal nějaké houby ze svého košíku, aby 

zkusila jejich chuť; od té doby, jak nám řekla, se stala vášnivou houbařkou. 

Dávno zesnulá kamarádka mé matky nám ráda po telefonu vyprávěla, co zažila jako dítě a dospíva-

jící v Andělské Hoře. Během letních prázdnin, kdy děti měly čas na provozování svých koníčků, 

kromě povinnosti pomáhat s domácími pracemi a na zahradě, rády chodily do lesa, který se nachází 

na silnici z Bruntálu přes Andělskou Horu do Vrbna. Les patřil Řádu německých rytířů. Tam děti 

s radostí sbíraly maliny do nádob, které si přinesly s sebou. Cesta domů vedla lesem, kudy děti krá-

čely hrdě domů se svými nasbíranými lesními plody, na něž byly patřičně hrdé a dostaly pak za ně i 

nějaké peníze. I kdyby to bylo jen malé množství: v obchodním domě Lehr si za peníze mohli do-

přát něco krásného. 

Vážení čtenáři, 

Jak píšu, vyvstává zde na mysli otázka: „Jaké asi tak bude letošní léto?“ Otázkou nesleduji pouze 

jeden cíl – je tu samozřejmě především počasí, které, v závislosti na tom, jak to bude, nám může dát 

radost z mnoha dnů prožitých na slunci, rozptýlených pouze množstvím deště, které příroda potře-

buje, nebo na spoustu vlhkosti a studeného větru, jak již známe z podzimních dnů. V závislosti na 

počasí můžeme vidět, jak vše venku svítí, zeleň a zářivé květy – nebo pro množství srážek nemůže 

půda již ustát větší množství dešťové vody, květy jsou již pokryty v pupenu plísní a obilí hnije na 

polích. Je zde stále ještě přítomna pandemie koronaviru, která pravděpodobně zdaleka nevymizela, 

ale část obyvatelstva ji již nebere zcela vážně, a je tu také stále ta nešťastná válka v srdci Evropy, 

kde, alespoň prozatím, je konec bohužel v nedohledu. 

Co nám léto přinese? Jedna věc je jistá: cokoliv si přejeme a představujeme si sami ve své mysli, to 

nikdo nemůže vědět! Takže nám nezbývá nic než doufat a důvěřovat a vždy působit plně tam, kde 

jsme schopni dát sluneční paprsek jiné osobě, ať už svým úsměvem, nebo dobrým, povzbudivým 

slovem. 

Vám, milí čtenáři, upřímně přejeme dobré, zdravé, klidné léto s mnoha krásnými okamžiky, které 

vás doprovázejí v nadcházejícím čase, a dámy a pánové z Pruského nakladatelství, kteří zajišťují 

měsíc po měsíci, že krásně zdobíte svůj Bruntálský okrsek novými a pěknými příspěvky. Nechť je 

Vašim rukám dopřána zasloužená, relaxační a radostná dovolená!  

To vám z celého srdce přejí vaši místní věrní krajané  

Brunhilda a Gerd Rothovi 



Kulturní okénko 

 

Z kulturního měsíčníku města Bruntálu… 
 
1. 7. v 19 hod. sala terrena v zámeckém parku 

Klášterní hudební slavnosti 
Křížem krážem hudebním světem 
Koncert autorské dvojice Jedlinský & Fischer s lehkostí překračuje hranice hudebních žánrů a přináší strhující 
spojení world music, klasické hudby a jazzu. V jedinečných barvách zvuku houslí a akordeonu zazní vlivy bal-
kánské, židovské, irské, skotské, romské i mnohé další. Vstupné 150 Kč. 

  

sobota 30. 7. 2022 v městském parku 
Jazzový festival 2022 
Program jazzových kapel začne ve 14 hodin. Na podiích se vystřídá šest hudebních skupin, tvořených českými 
i zahraničními umělci.   LAM trio/ Frenštát pod Radhoštěm,  Drama Jazz band/ Praha, SK, Daniel Bulatkin & 
Allison Wheeler/ Praha, UK, Originální pražský synkopický orchestr/ Praha. Nebudou chybět ani místní, a to 
2G band Mirka Schuberta/ Bruntál a Swing kvartet a Marie Veliká/ Bruntál, Krnov. Na tradiční letní festival je 
vstup zdarma. 

 
(Zařazeno s laskavým dovolením kulturní referentky paní Dulovcové) 
 
 

Z kulturního programu města Jeseníku a Priessnitzových lázní… 
 

Neděle 3. července v 15 hodin             Hudební altán na promenádě 

LÁZEŇSKÉ SLAVNOSTI    

s univerzální jesenickou kapelou PETITE FLEUR QUARTET. 
 

Úterý 12. července ve 20 hodin               Kongresový sál 

KRÁLOVNA HARFA     

V rámci 16. ročníku Klášterních hudebních slavností uvede jedna s nejlepších světových harfistek, patronka 
festivalu Jana BOUŠKOVÁ, představí nastupující generaci českých harfistek Adélu Bilanovou, Roxanu Haedler, 
Kateřinu Valáškovou a Anetu Pávkovou. Vstupné 200 Kč. Předprodej Lázeňské IC PLL a.s Jeseník a MKZ Jeseník. 
 

Středa 13. července v 19 hodin                   Zrcadlový sál 

LIBOR JANEČEK – KYTAROVÝ RECITÁL  

Představí se věhlasný brněnský mistr kytary s koncertem španělské a jihoamerické hudby. Vstupné 150 Kč. 
 

Pátek 22. července v 21, 30 hodin        Letní kino, hřiště PLL a.s. 

KINEMATOGRAF bří. ČADÍKŮ – PRVOK,ŠAMPON, TEČKA a KAREL 

Pro milovníky filmů, příjemná večerní nálada i u nás v PLL! 
 

Neděle 24. července v 21, 30 hodin        Letní kino, hřiště PLL a.s. 

MYŠI PATŘÍ DO NEBE 
Velký cyklus filmů kinematografu bří. Čadíků! 
 

(Zařazeno s laskavým dovolením kulturního referenta pana F. Surmíka) 
 


